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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 13 dias do mês de março de 2025,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima primeira sessão ordinária
da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores Sidnei Oliveira
Telles Filho (PRESIDENTE EM EXERCÍCIO), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE),
Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE),  Majorie Catherine Capdeboscq (1.ª
SECRETÁRIA), Luiz Fernando Martins Camargo (2.º SECRETÁRIO), Italo Lourenço Maroneze (3.º
SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer,
Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli
Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado, Janderson Flávio Mantovani,
José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Mário
Massao Hossokawa, Odair de Oliveira Lima, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes
Segura e William Charles Francisco de Oliveira. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador  Lemuel do Salvando
Vidas  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da ata da
Sessão Ordinária do dia 06 de março de 2025, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, a 1.ª Secretária também efetuou a leitura das
súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis
no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Na sequência, fez uso da Tribuna da Câmara
o Secretário Municipal de Educação, senhor Fernando Brambilla, que discorreu sobre o trabalho que vem
sendo realizado na Secretaria, e, em seguida, respondeu a questionamentos dos senhores Vereadores sobre
a pasta.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Luiz Neto, Angelo Salgueiro e Professora Ana Lúcia. Não havendo mais
orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando, pela ordem,
o Vereador Odair Fogueteiro solicitou o adiamento da discussão, por 10 sessões, do  ITEM 1.º -
PROJETO DE LEI 17.095/2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a implantação do
Sistema Eletrônico de Informações (SEI) no Município de Maringá. Colocado em votação, o requerimento
foi aprovado por unanimidade.  Em seguida, pela ordem, o Vereador Mário Hossokawa solicitou o
adiamento da discussão, por três sessões, do  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.336/2025, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, que revoga a Lei Complementar n. 745/2008, que
autoriza a concessão de descontos no pagamento do IPTU para a implantação de estacionamentos rotativos
de veículos no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Na sequência, o  senhor Presidente solicitou à 1.ª Secretária que efetuasse a
leitura do  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.214/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, que institui o Dia Municipal de Conscientização sobre o Retinoblastoma e dá outras
providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, a Emenda Modificativa
n.1, em discussão única, e, em seguida, o projeto, com as alterações impostas pela emenda, o qual foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.226/2025, de
autoria dos Vereadores Angelo Salgueiro e William Gentil, que dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação
de painel informativo em todos os prédios locados pelo Município de Maringá, com o objetivo de
promover a transparência dos gastos públicos.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 17.113/2025, de autoria dos
Vereadores Leandro Bravin e Júnior Bravin, que outorga ao senhor Belino Bravin Filho o Título de
Cidadão Benemérito de Maringá.  Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Júnior
Bravin, Professora Ana Lúcia, Sidnei Telles, Guilherme Machado, Mário Hossokawa, Odair Fogueteiro,
Mário Verri e Flávio Mantovani. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
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discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.193/2025, de autoria dos Vereadores Giselli Bianchini e
Italo L. Maroneze, que dispõe sobre a obrigatoriedade de apresentação de certidão negativa de
antecedentes criminais dos profissionais que atendem crianças no Município de Maringá e dá outras
providências. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Giselli Bianchini e Italo L.
Maroneze. Colocado em votação, a Emenda Aditiva n. 1 foi arquivada, a Emenda Modificativa n.1 foi
aprovada, por unanimidade, em discussão única, e o projeto, aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Italo Maroneze solicitou a delibeação em bloco, dos itens
7.º a 18, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 18 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
7.º  -  REQUERIMENTO N.  131/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n.
11.602/2010, que dispõe sobre a implantação do ''Programa de Reposição Protéica para Pacientes Renais
em Hemodiálise'' no Município de Maringá, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e
se há previsão para o cumprimento da referida lei.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N.  152/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual é o andamento atual das obras de prolongamento da Avenida Pioneiro
João Pereira, que se encontram interrompidas, entre eles os trechos entre a Avenida Colombo até a Rua
Henrique Bim e entre a Rua Henrique Bim e a ligação com a via no Parque das Laranjeiras.  Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 9.º -
  REQUERIMENTO N.  230/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à situação
da Escola Municipal Ariovaldo Moreno, onde utensílios encontram-se jogados, sem os devidos cuidados,
decline se há previsão para a resolução do problema. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo informe os motivos.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N.  241/2025, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público,  se há possibilidade de o Município efetivar com prioridade o
cumprimento da Lei n. 8.794/2010, que dispõe sobre a implantação de parques infantis adaptados para
crianças com deficiência em áreas públicas municipais de lazer, de modo a efetivamente serem instalados
os brinquedos adaptados nesses espaços, bem como se há possibilidade de implantar mecanismos de
adaptação nas quadras de basquete existentes nas áreas públicas de lazer, fazendo com que as tabelas
possam ser mantidas em menor altura, para viabilizar que as crianças com deficiência, como cadeirantes,
por exemplo, possam participar das atividades desportivas e recreativas. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 11  - REQUERIMENTO
N. 288/2025, de autoria do Vereador Willian Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de manter entendimentos com os
órgãos responsáveis visando solucionar as constantes quedas de energia no Distrito de Iguatemi. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade e quais medidas serão adotadas, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO N.  306/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar, com urgência, a manutenção da pavimentação asfáltica da Rua Ataulfo
Alves, esquina com a Rua Aldo Pioneiro Mantovaneli, no Parque Tarumã, atendendo às reivindicações dos
moradores, que relatam prejuízos com os veículos devido ao grande número de buracos na via pública. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
13  -  REQUERIMENTO N.  447/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há
possibilidade de determinar a realização de um contrato emergencial para a manutenção dos aparelhos de
ares-condicionados de toda a rede municipal de ensino, a fim de garantir condições adequadas para o
funcionamento das atividades escolares e a proteção da saúde dos alunos e profissionais da educação. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
14 - REQUERIMENTO N. 482/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
implementação de um centro esportivo na Rua San Martin, 278, no Conjunto João-de-Barro
Champagnat,  contemplando áreas de lazer, recreação e uma piscina aquecida e coberta com todas as
infraestruturas necessárias para a comunidade. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  510/2025, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual órgão está responsável pela manutenção da malha asfáltica da Avenida
Colombo. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 539/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao
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Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a execução do serviço de destoca do toco de árvore existente na Rua Visconde de Nassau, 743, na
Zona 7, tendo em vista que o mesmo já foi solicitado através de protocolo junto à Municipalidade. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
17  -  REQUERIMENTO N.  608/2025, de autoria do Vereador Guilherme Machado, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se o Poder
Executivo tem realizado fiscalização quanto à disposição de contêineres posicionados de forma irregular
nas vias públicas, que encontram-se em desacordo com a legislação vigente e, por consequência, causando
transtornos e dificultando a circulação de pedestres e veículos, além de que essa situação já resultou em
acidentes com vitima fatal. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 615/2025, de autoria do Vereador Mário
Verri, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, as seguintes informações: 1 - quantos idosos com a Doença de Alzheimer (DA) são atendidos pelo
Sistema Único de Saúde (SUS) municipal atualmente; 2 - se existe um cadastro no Município de pacientes
com a Doença de Alzheimer (DA); 3 - se há registros dos pacientes considerando as divisões por grau de
evolução da doença; 4 - onde e como os pacientes com a Doença de Alzheimer (DA) são atendidos; 5 - se
é possível mensurar quanto desses idosos encontram-se em situação de vulnerabilidade social. Colocados
em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Na
sequência, o Plenário aprovou a URGÊNCIA ESPECIAL N. 22/2025 e o REQUERIMENTO N.
617/2025, por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de
imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da
palavra,  após agradecer a presença de todos,  o senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.ª Secretária. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio
audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se
disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO                                   1.ª SECRETÁRIA

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, Presidente em Exercício, em
20/03/2025, às 09:57, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, 1.ª Secretária, em
20/03/2025, às 10:01, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0378823 e o código CRC 7ED8E615.
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